Публичный отчёт 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – средней общеобразовательной школы №9 г.Клинцы Брянской области 

за 1 полугодие 2012-2013 учебного года.

МБОУ-СОШ №9 открыта  1 сентября 1991 года.
С 1996 года вошла в проект «Школа, содействующая здоровью», который был реализован в районах, пострадавших в результате Чернобыльской катастрофы, в рамках программы «Дети Чернобыля», затем перешла в проект «Школа здоровья», концепция которого была разработана сотрудниками научно-методического центра Министерства образования РФ «Диагностика. Адаптация. Развитие». (ДАР) им.Л.С.Выготского.

В школе 1017 учащихся, 39 классо-комплектов, есть 2 спортивных зала, тренажерный зал, бассейн, кабинет ЛФК, столовая, буфет, медицинский кабинет, процедурный кабинет, библиотека, актовый зал, кабинет педагога-психолога, кабинет социального педагога, методический кабинет, кабинет ОБЖ, лекционный зал, кабинет вожатых, хранилище для книг, спортивная площадка для 1-4 классов, спортивная площадка для 5-9 классов, 10-11 классов, футбольное поле, корт для заливки катка, два кабинета технологии, две мастерские, два кабинета информатики, 8 кабинетов по внедрению новых стандартов в начальной школе. 

Цель школы – создание на основе компетентного подхода воспитательно-образовательной среды, способствующей достижению качественных образовательных результатов обучающихся, формированию нравственной, физически здоровой личности, готовой к самостоятельной деятельности и ответственности, внедрению стандартов.
Миссия школы – воспитание ученика, способного заботится о своём здоровье и здоровье окружающих его людей, владеющего здоровьесберегающими технологиями; создание морально-психологического комфорта для участников образовательного процесса, подготовка ученика к выбору, в котором человек включён на протяжении всей своей жизнедеятельности.
Методическая тема работы школы на 2012-2013 учебный год «Современные подходы в организации образовательного процесса в условиях перехода на государственные образовательные стандарты».

Постоянно школа работает в режиме инновационной деятельности. На протяжении пяти лет идёт работа по половому воспитанию школьников в рамках международного проекта. В 2010 году МБОУ-СОШ №9 внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России» (Свидетельство №2056) на основании предложения Департамента общего и профессионального образования Брянской области.

В 2012 году МБОУ-СОШ №9 г.Клинцы Брянской области получила диплом «Лучшая школа России – 2012» за высокое качество образования и воспитания, педагогическое мастерство, творческий поиск, а директор школы  Короленко О.В. награждена Дипломом «Директор-лауреат конкурса «Лучшая школа России – 2012» за высокое качество образования и воспитание в учебном заведении, педагогическое мастерство, творческий поиск, успешность руководства учебным и педагогическим коллективами» (Учредители: Комитет по науке и культуре, образованию, здравоохранению и экологии Совета Федерации РФ, Комитет по образовании. и науке Государственной Думы РФ, РОО КК «Общественная академия творческой педагогики им.Л.И.Рувинского», редакция газеты «Педагогический вестник».
Статья о МБОУ-СОШ№9 «Сохрани здоровье» (автор – директор школы О.В.Короленко) опубликована в общероссийской педагогической газете «Педагогический вестник» №8 1-31 августа 2012 года.

МБОУ-СОШ №9 является федеральной инновационной площадкой в рамках РАО по теме «Реализация ФГОС и достижение нового образовательного результата через внедрение комплекса технологий деятельностного типа образовательной системы «Школа 2100» в массовую практику начальной и основной школы».

Также школа с ноября месяца работает по Всероссийскому проекту «Современные технологии первичной профилактики наркомании и ВИЧ-инфекции в образовательной среде в контексте требований ФГОС».

В 2012 году все педагоги и администрация школы прошли курсовую переподготовку и сдали экзамены на соответствие занимаемой должности и первую, высшую квалификационную категорию.

Приоритетные направления воспитательной деятельности МБОУ-СОШ №9:

1. духовно-нравственное;

2. патриотическое;
3. спортивное;

4. профилактическое;

5. работа с семьёй.

Задачи школы: воспитание здорового, инициативного, самостоятельного гражданина, культурного человека, заботливого семьянина и мастера в своём профессиональном деле, способного к постоянному жизненному самосовершенствованию.

Наши результаты за 2012 год:

1. 85% наших учащихся заняты в системе дополнительного образования

· «Радуга звуков» (хоровое и вокальное пение)

· «Юный турист»

· «Юный гражданин и патриот»

· «Юный эколог»

· «Техническое моделирование»

· «Волшебный мир квиллинга»

· «В мире танца»

· «Самоделкин»

· Футбольная секция

· ЛФК

· Волейбольная секция

· Баскетбольная секция

· Лёгкая атлетика

2. II место на первенстве города в легкоатлетической эстафете среди школ.

3. I место на городских соревнованиях «Безопасная дорога».
4. Лукьяненко Дмитрий – победитель первенства России в эстафете 4х100 и серебряный призёр в беге на 100 м.

5. III место в городском конкурсе стихов «Моя Родина» - Тигунцева Мария.
6. I место в городском конкурсе на знание символики Брянской области и г.Клинцы – Алемасцева Екатерина.

7. II место среди призовых мест городских олимпиад 2012-2013 учебного года.

8. I и II места на областных соревнованиях по техническому моделированию.

9. Учащиеся школы, получившие стипендию Главы города Клинцы: Стрельцова Вероника, Лукьяненко Дмитрий.
В школе воспитываются нравственные чувства, облик,  позиции, принципы, поведение. В построении «Нашей новой школы» важнейшей задачей воспитания является формирование у школьников гражданской ответственности, инициативы, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе. Сегодня это главная задача нашей школы. 
