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Эффективные ИКТ технологии при подготовке к ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку и литературе
    Ни для кого не секрет, что подготовка к итоговой аттестации является одной из самых трудных задач , стоящих перед учителем-словесником. Для решения данной задачи необходимо оптимизировать все ресурсы, которые помогут учащимся не только достичь минимального порога, но, что важнее всего, достичь высокого качества выполнения заданий ЕГЭ и ОГЭ. Это ресурсы учебного предмета, ресурсы специальных курсов, и, конечно же, ресурсы информационно-коммуникационных технологий.

    С 1 января 2015 года начнет работать новый профессиональный стандарт «Педагог…», в котором определены параметры и для учителя русского языка и литературы. Один из пунктов стандарта гласит: «Организация и применение ИКТ учителем и учащимися в общеобразовательном процессе: для его фиксации и как инструмента деятельности, анализ домашних работ в ИС»
     Прежде, чем перейти к тому, как учителя словесники нашей школы используют ИКТ при подготовке учащихся к итоговой аттестации, давайте вспомним понятие ИКТ.
     Информационные и коммуникационные технологии (ИКТ) - обобщающее понятие, описывающее различные устройства, механизмы, способы, алгоритмы обработки информации. ИКТ оказывают влияние на все сферы жизнедеятельности человека, особенно на информационную деятельность, к которой относится обучение.

     Что же дает применение ИКТ на уроке и в частности на уроках по подготовке к Итоговой Аттестации?
-Способствует эффективному усвоению учебного материала.

-Повышается темп урока.

-Увеличивается объем самостоятельной деятельности учащихся, меняется отношение к работе даже у самых проблемных учеников.

Но, пожалуй, самое главное преимущество использования ИКТ на уроках - это повышение мотивации обучения. Создание положительного настроя и ситуации успеха.

      Сегодня уже стало привычным применение на уроках презентаций Microsoft PowerPoint как при изучении нового материала, так и при закреплении умений и навыков: удобно использовать возможность отсроченной подачи информации, например, скрытые ответы, деформированный текст и т.п.   Но гораздо интереснее – использование  огромного арсенала Интернет-ресурсов, особенно при  подготовке к ЕГЭ и ОГЭ. 
Конечно же, начинать работу по подготовке к ЕГЭ, ОГЭ надо не в выпускном классе,  а как можно раньше.  Поэтому любой учитель-предметник должен в полной мере, ЕЖЕГОДНО, вне зависимости от того, в каком классе он работает, есть ли у него выпускники, владеть информацией об Итоговой Аттестации; своевременно знакомиться с демоверсией ЕГЭ или ОГЭ по своему предмету и в соответствии с возрастными особенностями своих учеников давать задания в той форме, в которой они представлены в демоверсиях. Все это мы можем найти на сайте Федерального Института Педагогических Измерений.
    ФИПИ- основной сайт, который мы используем в своей работе. В нем кроме нормативных документов, касающихся ЕГЭ и ОГЭ размещены демоверсии контрольных тестов, открытый банк заданий  ЕГЭ и ОГЭ для тренировки учащихся. Там можно познакомиться с заданиями по тематическому рубрикатору, загрузить задания по выбранной пользователем теме с разбивкой по 10 заданий на страницу и возможностью перелистывать страницы, открыть в отдельном окне задание, выбранное пользователем. Нередко при подготовке к ЕГЭ открытый банк используется в качестве домашних заданий.
  Надо сказать, что пока задания открытого банка не обновлены, но с февраля обещают дополнить банк новыми текстами для изложений.

В прошлом году Кимы для ГИА были составлены из открытого банка заданий. В этом году планируется сделать то же самое с ЕГЭ.

    Также одним из эффективных приемов подготовки школьников  к ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку и литературе является использование Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов (ЕК ЦОР) и федерального центра информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР). Надо сказать, что учителя –словесники школ нашего города прошли курсовую подготовку по овладению электронными образовательными ресурсами по русскому языку и литературе, которые размещены в сети Интернет в свободном доступе.( Это 2 федеральных интернет портала- ЕКЦОР и ФЦИОР).

   Чем же интересна ЕК ЦОР для учителя словесника? Во- первых, сайт адресован и учителю, и ученику. В наше школе все компьютеры подключены к сети Интернет, любой учитель на уроке может выйти в сеть. Это очень удобно, т.к. затрачивается минимум времени. Конечно, же при работе с ЦОР учителю необходимо соблюдение ряда требований. Это  и рациональное сочетание различных форм и методов использования ИКТ, и учет возрастных особенностей, и соблюдение санитарных норм при работе с компьютером.
В ЕК ЦОР представлены:

 -Наборы цифровых ресурсов для учащихся 5-9 классов к учебникам под ред. В. В. Бабайцевой по русскому языку и к учебникам под ред. Г. И. Беленького по литературе.
  Для учащихся 10-11 классов под рубрикой «Инновационные учебные материалы» расположены мультимедийные учебники и пособия такие, как «Учим правила по алгоритму» и другие.

   Под рубрикой «Инструменты учебной деятельности» находятся тренажеры. Это «Электронный тренажер по русскому языку» который представляет собой комплекс упражнений по орфографии, пунктуации и развитию речи, также тренажер «Компьютерная фонетическая лаборатория», предназначенный для использования в 5-9 классах при изучении раздела «Культура речи».

  Под рубрикой «Коллекции» находятся диктанты, таблицы, тесты по русскому языку, которые мы успешно используем и на уроках, и при подготовке к ЕГЭ И ОГЭ, и в качестве домашнего задания. Надо сказать, что коллекция постоянно пополняется.

   Сайт федерального центра информационных образовательных ресурсов представляет собой модули, которые необходимо загрузить на компьютер. Этот сайт более расширенный, нежели ЕК ЦОР. Сайт предназначен для поддержки личностно-ориентированного обучения, т.е. как для одаренных детей, так и для детей с ОВЗ (слабовидящих, слабослышащих). В нашей школе есть такие дети.
   В чем же ценность этого сайта? Возьмем, например, мультимедиа уроки. Они, как правило, охватывают целиком тему, параграф учебника и т.п., имитируют урок в классе. Плюсы таких уроков в том, что на каждом этапе можно остановить урок, задать вопросы, посмотреть, как поняли тему учащиеся.

  В качестве наглядного материала есть иллюстрации, которые учащиеся могут использовать при подготовке докладов, презентаций, в проектной деятельности. Есть также таблицы, в которых представлены сложные для учащихся темы.
  Чем же хорош сайт еще? На нем расположены учебные тексты по русскому языку, например, «Значение приставок» и другие, которые можно использовать при подготовке к ОГЭ для написания части С в частности.

 Так же на сайте расположены словари, необходимые учителю и ученику в связи с изменениями формата ЕГЭ и ОГЭ. Представлены тексты по русскому языку и литературе для подготовки к ЕГЭ, много аудиозаписей, видеофрагментов.

  Опыт использования ИКТ на уроках показал, что обучающиеся охотно работают  также и с такими информационно-справочными сайтами, как http://Грамота.ру,  «Культура письменной речи» (http://gramma.ru), «По уши в ОГЭ и ЕГЭ», «Капканы на ЕГЭ и ГИА». Научность и в то же время доступность материала, обилие увлекательной информации  и удобный интерфейс дают возможность использовать эти сайты для работы в классе и дома, а юмористические странички с выдержками из ученических сочинений позволяют подобрать материал для работы над речевыми и грамматическими ошибками. Интересна и эффективна работа учащихся с электронным репетитором «Учебник ГРАМОТЫ: орфография и пунктуация».

Также пользуются заслуженной популярностью официальный информационный портал ЕГЭ http://www.ege.edu.ru., «ЕГЭ и ГИА на Яндексе», где учащимся предоставлена возможность пройти тестирование в режиме реального времени.
  Учителя-словесники нашей школы также используют для подготовки к Итоговой Аттестации и небольшие тематические тесты, которые можно найти на сайтах коллег. Например, на сайте Захарьиной Е.А. (http://www.saharina.ru).  есть теоретические статьи, опорные таблицы, схемы; имеются интерактивные небольшие тесты по всем темам школьного курса с 5 по 11 класс (в каждом тесте – по 10 заданий с 4 вариантами ответов); можно пройти онлайн-тестирование в формате ЕГЭ. Сайт очень функционален: тематические тесты позволяют легко «вмонтировать» их в этапы урока и соответственно использовать. Это экономит время, повышает плотность урока, разнообразит формы и методы работы. 
Полезны материалы и других учительских сайтов:  сайт Елены Ивановны Гвоздиковой - http://gvozdikova.ucoz.ru, и сайт Инессы Николаевны Перовой http://peressa2009.narod2.ru можно использовать при подготовке к написанию сочинения-рассуждения (часть С).
В этом году по инициативе нашей школы управлением образования города Клинцы в лице начальника Отдела Образования Гавриленко Ирины Николаевны подписан договор об участии в программе по развитию орфографической зоркости учащихся 9-х классов веб-грамотей. К этому проекту присоединились все школы города. Проект выполняет функцию развития индивидуальной траектории ученика, что соответствует новому федеральному государственному образовательному стандарту. Как же работает этот сайт? У учителя и ученика есть свой личный кабинет. Учитель составляет список учащихся класса, выбирает задания из предложенной коллекции, устанавливает время выполнения задания (1 неделя). Проверку и мониторинг делает онлайн-тренажер. Учитель в своем личном кабинете видит, какое количество заданий выполнил ученик, каков уровень орфографической грамотности. Чтобы простимулировать ученика, учитель может поставить положительную оценку даже слабому ученику, если он сделал много заданий правильно. Надо сказать, что эта программа очень эффективна в свете подготовки к ОГЭ. Если кто-то заинтересовался проектом, заявку можно подать до 15 ноября, выйти на сайт, узнать информацию, посмотреть отзывы.

Для подготовки к итоговому сочинению наши учителя используют сайт «Сочинение 11 РФ». Он очень информативен и для учителя, и для ученика.

В заключении хочется сказать, что применение ИКТ при подготовке к итоговой аттестации дает новое качество в передаче и усвоении системы знаний. ИКТ активизирует все виды деятельности ученика, что позволяет ускорить процесс усвоения и увеличить объем учебного материала. Компьютерные тренажеры  способствуют более качественному овладению практическими навыками. Урок 21 века –это урок с ИКТ.
