1)Музыка ( вальс ) - ... прерывается ... "Сводка Информбюро в начале войны»" 

2)Метроном-20 секунд 

3)Ведущая 1:  22 июня 1941 началась Великая Отечественная война. Весь наш народ встал на защиту своей родной земли.Все поднялись на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В военкоматы выстраивались очереди, на фронт уходили порой прямо со школьной скамьи. 

4)Песня "Священная война" (Фрагмент) 

5)Сценка 

(Фон: Далёкие разрывы , гул самолётов )

 Группа ребят ( сбились в кучку , присматриваются , "следят за небом")+декорации:заклеенные Х окна, парты,стулья...

Входит учительница в гимнастёрке , за плечами рюкзак. Останавливается, смотрит на ребят. 

Дети замечают учительницу. 

1 ученик: Надежда Ивановна , смотрите как мы полоски наклеили! 

2 ученик: Ой , Надежда Ивановна , а почему вы в гимнастёрке ? 

3 ученик: Надежда Ивановна , а зачем вам рюкзак? 

Учительница: Ребята, Я ухожу на фронт. (пауза)

Дети вместе: А как же мы без вас ?А может вы , передумаете ?! 

Учительница: Я попрощаться зашла. А вы уже большие,без меня справитесь.Вон ,как хорошо окно заклеили. А я пойду - покажу этим немцам, как на чужую землю лезть! И вернусь ! Вернусь обязательно ! 

1 ученик: Надежда Ивановна , а если вы на фронте моего папу встретите, 

передайте ему , что у нас всё в порядке. 

2 ученик: И моему ! 

3 Ученик: И моему ! 

Учительница: Если встречу, обязательно передам. А вы меня не подведите... Я вам письмо напишу. И вы мне пишите. 

Дети вместе: Мы обязательно будем писать. 

1 ученик: А вы поскорее немцев прогоните и возвращайтесь. 

Учительница: Я постораюсь. Ну , ребята , мне пора. 

Дети вместе: А можно мы вас проводим ? 

Учиетльница: Нет-нет. Вдруг воздушная тревога. А вы , я вас очень прошу, 

слушайтесь взрослых и помогайте друг другу . До свидания , родные мои.

(Учительница уходит. Дети замирают. Тихо звучит песня  "Св.в.")

Ведущий 1:  Ушел учитель на войну,

                       Ушел врага громить.

     Ушел он защищать страну,

     Но продолжал учить

Ведущий 2: Отваге,мужеству,тому,

    Чему учить он мог.
    Ушел учитель на войну,

    Но продолжал урок.

(Музыка стихает.)

Ученик 1:  Что теперь будем делать?

Как жить?Ведь так страшно!

Ведь страшно на войне!

Ученик 2: Раньше я хотел быть путешественником,а теперь решил стать моряком.Пойду в морскую школу,выучусь и буду гнать фашистов.

Ученик 3: Моряком,конечно,хорошо,особенно если капитаном.Но лучше быть танкистом.Сяду в танк,как развернусь - и полка нет!

Ученик 1: Так уж сразу и полка?

Ученик 3: Ну,может быть,и не полка,но многих бы гадов уничтожил.

Ученик 4: А я буду сержантом,как мой отец.

Ученик 1 : А на каком он фронте?

Ученик 4: Он погиб. (Пауза)

Ведущий 1: В суровые дни 41-го рядом со взрослыми были дети.Они работали на заводах,рыли окопы,строили обронительные сооружения,гасили на крышах зажигательные бомбы,чтобы спасти от пожара свои дома.Женщины,подростки,старики встали к станкам,освоили тракторы,комбайны,автомобили,взамен ушедших на фронт отцов,мужей,сыновей.Главным девизом всей страны стало:"Все для фронта,все для победы".В тылу самоотверженно работали для фронта,а на фронте сражались за тех,кто остался дома.

(Звучит песня "Бьется в тесной печурке огонь")

(Звонок.В зале появляется почтальон.)

Почтальон: Ох устала,три похоронки сегодня разнесла.Ни от чего так не устаешь,как от похоронок.Как конверт вижу,сердце обрывается.А вам,треугольники,аж три штуки,долго,видать шли.Раз все вместе доставили.

(На сцене в военной форме солдат.Он читает свое письмо близким.)

Письмо:  Здравствуйте,дорогие мои.Поздравляю Вас с Новым, 1942 годом.Желаю вам,чтобы 1942 год был годом счастливых встреч на освобожденной от фашистских псов Земле.Мы гоним фашистскую гадину все дальше и дальше от нашей дорогой Москвы,освобождая новые и новые города и села.Я видел много десятков людей: молодых и старых,детей и стариков,встречавших нас со слезами радости.Я с негодованием,злобой и ненавистью к этим извергам осматриваю все разрушения,все грабежи,которые сотворили эти насильники.Дорого им придется расплачиваться за варварство на нашей территории.Расплата будет за все народы,угнетенные и порабощенные ими.

Приятно,что в такие суровые дни я нахожусь в рядах РККА.Все,чем я занимался в мирное время: лыжи,верховая езда,меткая стрельба,мне очень пригодилось,и я с гордостью вспоминаю те дни,когда,несмотря на перегрузку на работе,отправлялся на полеты в планерную школу,а в выходные дни пропадал на Воробьевых горах,хотя мама не любила,когда я катался на лыжах.Будьте зоровы,до скорой встречи в Москве.

(Заканчивает чтение,складывает в треугольники письмо)

До скорой встречи в Москве.Когда она еще будет,эта встреча?А завтра - опять  в бой.

(Звучит песня "Десятый наш десантный батальон")

Ведущий 3: Во время войны почтовые конверты использовались только ля похоронных извещений,а письма от родных и близких назывались треугольниками.Они посылались без конвертов - бумагу сворачивали так,что внутри оказывалось письмо,снаружи писали адрес.С какой радостью встречали "треугольники" от родных и близких в каждом доме,каждой семье.

Чтец 1: (Читает стихотворение "Жди меня...")

(Гул самолетов,взрывы...)

Ведущий 4: Часто в жизни города врывалась сирена воздушной тревоги,это означало,что город подвергся нападению с воздуха.Жители прятались в бомбоубежища: в метро,в подвалы,хотя бывало,что бомбы попадали и туда.

Ведущий 1: Несмотря на героическое сопротивление,враг неудержимо приближался к Москве.Начались срочные меры по обороне столицы: рылись окопы,возводились проволочные заграждения,устанавливались "ежи" - противотанковые сооружения.Чтобы обмануть немецких летчиков,бомбивших Москву на Кремлевской стене были нарисованы дома и деревья.Не блестели золотом купола Кремля: их покрыли черной краской,а стены замазали зелеными и черными полосами.Путь вражеским самолетам преграждали наши истребители: именно над Москвой летчик Виктор Талалихин совершил первый в истории авиации ночной таран.Ожесточенные бои шли и на земле.На подступах к Москве сражалась дивизия под командованием генерала  Панфилова.У железнодорожного разъезда Дубосеково 28 наших солдат с политруком Василием Клчковым во главе,остановили фашистскую танковую колонну.Почти все герои - панфиловцы,защищавшие разъезд Дубосеково,погибли,но не пропустили врага к Москве.

Ведуший 3: Утром 6 декабря прозвучал приказ о контрнаступлении.Тихо двигались вперед бойцы в белых маскировочных халатах.Но вот долгожданная команда к атаке.К рассвету бойцы прорвали оборону противника.Застигнутый врасплох враг под ударами красноармейцев начал откатываться назад.Страна выстояла в  самые страшные месяцы войны.Но остановить врага удалось ценой огромных человечесаих потерь.

(Звучит песня "Ты моя Москва".)

Ведущий 4: Август 1941 года Ленинград оказался в блокаде.Связь города со страной по суше прервалась.После того,как немецкие бомбардировщики уничтожили продовольственные склады,на ленинградцев обрушился голод.Единственным продуктом был хлеб,но и его не хватало.

Чтец 2: "Хлебная карточка: ей не было цены.Золото?Да разве утолишь им нестерпимые муки голода?В хлебной карточке,в каждом ее талончике была заключена жизнь".Хлеб был почти единственным питанием ленинградцев.Суточная норма хлеба в декабре 1941 года рабочим составляла 250 граммов,всем остальным 125 граммов.Муки в этом хлебе почти не было,его выпускали их отрубей,мякины,целлюлозы...Кусочек хлеба 125 граммов НА ВЕСЬ ДЕНЬ.

Ведущий 1: Ленинградские дети.Когда звучали эти слова,у людей сжималось сердце.Ленинградские дети разучились  в ту зиму шалить и даже смеяться,улыбаться разучились.

Чтец 3: На развороченном пути 

Стоит мальчишка лет пяти.

В глазах расширенных истома;

И щеки белые,как мел. 

- Где твоя мама,мальчик?

- Дома.

- А где твой дом,сынок?

- Сгорел.

-Он сел.Его снежком заносит.В его глазах мутится свет.Он даже хлеба не пропросит.Он точно знает : хлеба нет.

Чтец 1: В блокаду на Васильевском острове,по второй линии,в доме номер 13 жила семья Савичевых.Бабушка Евдокия Григорьевна,мама Мария Игнатьевна,трое детей: Женя,Леонид,Таня и братья отца - Василий и Алексей.

(На сцене закутанная в платок девочка,она сидит за столом и при свете огарка свечи пишет...)

Я - ленинградская школьница Таня Савичева.Таких,как я было очень много.Во время блокады я вела дневник.Вот записи из него: Женя умерла 28 декабря в 12 утра 1941 года.Женя - это моя сестра.Бабушка умерла 25 января в 3 часа 1942 года.Лека умер 17 марта в 5 часов утра 1942 года.Лека - это мой брат.Дядя Вася умер 13 апреля в 2 часа ночи 1942 года.Дяд Леша - 10 мая в 4 дня 1942 года.Мама  - 13 мая 7:30 утра 1942 год...Савичевы умерли.Умерли все.Осталась одна Таня. 

Чтец 1: Этот дневник на процессе Нюрнбергском

Был документом страшным и веским,

Плакали люди,строчки читая,

Плакали люди,фашизм проклиная.

Танин дневник - это боль Ленинграда,

Но прочитать его каждому надо.

Словно кричит за страницей страница:

Вновь не должно это все повториться.

Ведущий 2: Лишь одна дорога связывала блокадный город с Большой землей.Дорога жизни шла по воде,а с наступлением холодов - по тонкому,неокрепшему льду Ладожского озера.Часто лед трескался,машины тонули,бывало,моторы застывали в пути,приходилось их разогревать.Но колонны шли и шли,ведь эта дорога сохраняла людям жизнь.По ней же вывозили из осажденного города обессиленных,измученных людей.900 дней и ночей был оторван город на Неве от Большой земли.Легче его жителям стало после наступления советских войск в январе 1943 года,когда в фашистской обороне был пробит коридор .По нему пошли поезда и машины с продуктами.

Ведущий 3: В 1943 году на фронте началось мощное наступление противника на Южном направлении.На пути немецких войск стоял город Сталинград.Бои за город шли больше месяца,основную тяжесть приняли на себя армии Чуйкова и Шумилова.Одним из командующих немецкими войсками был генерал Паулюс.Планировалось взять Мамаев курган - самую высокую точку города - и с высоты держать под обстрелом весь город.Бои шли на улицах города.Было принято решение о подготовке  наступления в районе Сталинграда.Вся операция держалась в строжайшей тайне.

Ведущий 1: Утро 19 ноября 1942 года выдалось туманное.Молочная дымка покрыла степь,скрыв вражеские позиции.В такую погоду не могла  действовать авиация.Но откладывать проведение операции было уже поздно.На врага обрушился уничтожающий артиллерийский огонь.Не успели замолчать орудия и минометы,как в атаку пошли стрелковые дивизии и танки. Прорвав оборону, танки устремились в тыл к фашистам.После Сталинградской битвы произошёл главный поворот в войне. Это была Великая Победа нашего народа. Сводки Совинформбюро становились всё лучше, было освобождён Ростов-на-Дону, снята блокада Ленинграда.

Ведущий 2: Гитлеровские войска отходили всё дальше, наконец, местом военных действий стала фашистская Германия. Ночью 16 апреля 1945 года тысячи орудий открыли ураганный огонь по позициям противника. Фашисты были застигнуты врасплох, и советские войска перешли в наступление.Берлин пал. Гитлеровская Германия была разбита. Наша страна потеряла в этой кровопролитной войне около 27 миллионов человек. 9 мая 1945 года притихший после сражений Берлин взорвался салютом долгожданной победе.

И за все ,что мы имеем,мы обязаны тем,кто воевал,погибал,выживал в тех адских условиях,когда казалось,что невозможно было выжить.Они одолели эту проклятую войну,чтобы любить,растить детей и радоваться жизни.

(Звучит "Память".)

