                         Сценка «Огненный котёл»
      (посвящённая Дню разгрома советскими войсками немецко -             фашистских войск в Сталинградской битве)

Боец: город горит. Даже не город, а весь берег на всем 
охватываемом глазом расстоянии. Трудно даже сказать – пожар ли это. Это что-то большее. Так, вероятно, горит тайга – неделями, месяцами, на десятки, сотни километров. Багровое клубящееся небо. Чёрное и красное. Другого нет. Чёрный город и красное небо. И Волга красная, точно кровь.

Медсестра № 1:  Пламени почти не видно. Только  в одном месте, ниже по течению, короткие прыгающие языки. И против нас измятые, точно бумажные, цилиндры  нефтебаков  и из них пламя.
Комбат: Никакими клубами дыма, никакими языками пламени и зловещими отсветами не передашь того ощущения, которое испытываю я сейчас, сидя на берегу перед горящим Сталинградом. На том берегу идёт бой. Очереди пулеметов и автоматов стреляют по самому берегу. Неужели немец уже добрался сюда? Несколько длинных очередей перелетает через Волгу и теряется на этой стороне.

Немец: Утром я был потрясён прекрасным зрелищем: впервые сквозь огонь и дым я увидел Волгу, спокойно и величаво текущую в своём русле. Итак, мы достигли главной цели – Волга! Но Сталинград ещё в руках русских и впереди жестокие бои… Почему русские уперлись на этом берегу, неужели они думают воевать на самой кромке? Это безумие…
Комбат: Я помню одного убитого бойца. Он лежал на спине, раскинув руки, и к губе его прилип окурок. Маленький, ещё дымившийся окурок. И это было страшней всего, что я видел до и после на войне. Страшнее разрушенных городов, распоротых животов, оторванных рук и ног… Раскинутые руки и окурок на губе. Минуту назад была еще жизнь, мысли, желания. Сейчас – смерть.

Медсестра № 2 : Он был убит, но продолжал бежать,

                            И взгляд его ещё горел на удивленье…

                            Казалось, что его не удержать, 

                            Хотя бежать осталось лишь мгновенье.

                            И смерть уже поставила печать,

                            Но пребывал он в двух различных видах:

                            Он был убит, но продолжал кричать, 

                            И это был его последний выдох.

Медсестра № 1 : Здесь страшно… Вчера вытаскивала раненых с поля боя. К последнему подползла, а у него рука совсем перебита. Ему нужно срочно отрезать руку и перевязать. Иначе перевязку не сделаешь. А у меня нет ни ножа, ни ножниц. Сумка болталась на плече, когда я ползла, вот они и выпали. Что делать! Но он посмотрел на меня… И я зубами грызла эту мякоть. Перегрызла, забинтовала. А он мне в горячке шепчет: «Скорей, сестра, я ещё повоюю…»

Медсестра № 2: Убитых много было, страшно вспомнить. А раненых! Сколько ж их привозили в госпитали, класть некуда было. А мы, женщины, за ними ухаживали – перевязывали, кормили, давали водички, писали письма. Что нужно было, то и делали. Нужно не спать – не спали. Нужно было не реветь – прятали, глотали слёзы, только потом, в подушку… А для них, защитников наших, улыбались, утешали как могли, пели – даже те, у кого и голоса вовсе не было.

Боец: Может, ты меня тогда в госпитале выходила, сестричка? Вас тоже было немало – все в белых халатах, в косынках, все будто на одно лицо. Потом, когда смерть отступала, начинали вас различать. Но имя у вас одно на всех – Сестра Милосердия.
Немец: Наши войска взяли завод « Баррикады», но до Волги так и не дошли, хотя до неё оставалось не более ста шагов. Русские не похожи на людей, они сделаны из железа, они не знают усталости, не ведают страха, не боятся огня. Матросы на лютом морозе идут в атаку в тельняшках. Мы изнемогаем. Каждый немецкий солдат считает, что следующим погибнет он сам. Быть раненым и вернуться в тыл – единственная надежда.

Сегодня получил письмо от жены. Дома надеются – мы вернемся в Германию, и уверены, что Сталинград – в наших руках. Какое великое заблуждение! Сталинград – это ад! Каждый божий день атакуем. Но даже если утром мы продвигаемся на двадцать метров, вечером нас отбрасывают назад. Физически и духовно один русский солдат сильнее целого нашего отделения…

Боец: Мы сделали все, чтобы отстоять город. Ни шагу назад! Били беспощадно врага. Мстили немцам за все учиненные ими зверства, за разрушенные очаги, за пролитые слезы и кровь наших матерей, жен, детей. Все, кто способен носить оружие, шли на баррикады, на защиту родного города, родного дома.
Комбат: В условный час взвились ракеты, и все кругом загрохотало. Земля сотрясалась от мощных залпов артиллерии, затем пошли в атаку пехота, танки.

  В расположении противника появился белый флаг, вначале один, затем второй, третий. Вскоре флаги забелели повсюду. Стали показываться группы немецких пленных. Их становилось все больше и больше. Постепенно повсюду стала стихать стрельба, и вскоре наступила тишина.
Диктор: От советского информбюро. Сегодня,2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск в районе Сталинграда. Наши   войска сломили сопротивление противника, окружённого севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

Комбат: 
                Твердынею высясь над Волгой, 

                В кольце неприступных оград

                Вещает о славной победе

                В громах и дыму Сталинград.  
Медсестра № 1 

                     Врагов вероломные орды

                     Крушил и развеял народ,

                     И танков разбитых останки

                     Лежат у железных ворот.

Боец
                    Потомок! Глядя горделиво

                    На вольные степи страны, 

                    Припомни, как честь отстояли

                    Не знавшие страха сыны!

Медсестра № 2
                    Упорный в борьбе, величавый, 

                    В кольце неприступных оград,

                    У Волги в огне и пожарах

                    Победу ковал Сталинград.

Комбат:
        Мы победили – иначе быть не могло. Сожженный, разоренный город возродился – теперь он лучше прежнего. На Мамаевом кургане, где не было клочка земли, не тронутой разрывом снаряда, теперь величественный мемориал, посвящённый Защитникам Сталинграда. 

